

De la edición de anoche

De la visita regia

Queremos una gran ciudad

Tal vez el Soberano cuando ayer nos visitaba, dijera para sí, que Córdoba iba prosperando, que la ciudad sultana iba adentándose, y que todos los problemas iban adquiriendo visos de halagadora realidad.

Cuando pasaba el actual ministro de Fomento por la Avenida de Cervantes, la amplia vía que da a Córdoba el título de gran urbe, para el forastero que no pase, desde luego, del centro de la población, seguramente hubo de pensar el señor Cierva en nuestra riqueza, en nuestra transfiguración espiritual, en nuestra transfiguración espiritual, en las indigencias pasadas, y quizás, quién sabe, si el ilustre político llevará la sensación de una Córdoba que progresa.

Para unos y para otros, para compromovidos y para extraños la ciudad de la Mezquita prospera, se afianza su porvenir, se embellece.

La feria con sus mil diversiones, la fiesta nacional, la más genuinamente española, atrae la atención de las provincias limítrofes hacia el pedazo de Andalucía que por suerte nuestra habitamos.

Córdoba la sultana se dispuso ayer a recibir a su Monarca y bien puede enorgullecerse de haber cumplido su misión como una buena hija de la patria. Los cordobeses todos hicieron ayer por su Rey lo mismo que Jerusalén el día que hizo su entrada triunfal el redentor del mundo. Y es que nosotros, que tenemos del Rey de España una visión clara, aunque algo ilusoria de sus virtudes, queríamos convencernos una vez más de las patentes pruebas de democracia, de la fina lección de patriotismo que hace algún tiempo da el Rey a toda esa corte de mandatarios con cartera que nos gobiernan.

Y la visita del Rey se ha verificado casi en un día de nuestra hermosa feria de la Salud, y tal vez por esto el Soberano lleve de Córdoba una visión un poco engañada, algo ilusoria.

Primero el paseo de la Victoria engalanado, lleno de casitas simétricas, cuyos frontispicios imitan arcadas de estilo árabe, después la Avenida de Cervantes, el campo de la Merced tan amplio, tan ventilado, el pulmón de la ciudad, lleno de flores.

Luego la casa de Don Gómez, hoy residencia del marqués de Viana, tan pulcra en su exterior, tan modesta, luego dentro, rica mansión de aristócratas.

Después el Circolo de la Amistad, el círculo cortésano de la ciudad, con su hermoso salón de fiestas tan adornado, tan bello.

La gente abarrotada en las calles esperando jubilosamente el paso de su Rey, viéndole a su paso, ovacionándole estruendosa en todo momento.

Esta es la visión que ha llevado el Rey de Córdoba; halagüeña perspectiva le ofreció ayer la ciudad sultana, al Monarca.

Después nada; la ciudad sucia, todo por hacer, el Municipio lleno de pasiones, de venganzas, de habilidades. Nosotros estuvimos tentados cuando nos acercamos al Soberano de haberle dicho: Señor; ¿Cree V. M. que esto que ve ante sí, es la ciudad de Córdoba?; y si su respuesta era afirmativa, haberle contado la verdad, toda la verdad con la misma unión mística, con el mismo arrepentimiento que si nos acercáramos al confesor.

Hable dicho, que Córdoba tiene un alcalde que no hace nada, y que no deja hacer nada, ya que su obstinación de seguir al frente de la alcaldía es un grave perjuicio para los intereses sacratísimos de la capital.

La procesión del Corpus

Con motivo del acto religioso que se celebrará mañana, el general gobernador ha decretado las siguientes disposiciones:

«Las tropas de estaguardia vestirán de gala y se izará el pabellón nacional en los edificios militares.

A las diez y ocho horas de dicho día, saldrá de la Santa Iglesia Catedral la solemne procesión del Santísimo Corpus Christi, por la puerta de Santa Catalina.

Una compañía del regimiento infantería de la Reina número 2, con bandera, escuadra de gastadores y música, dará la escolta de honor a Su Divina Majestad.

El resto de las fuerzas de dicho regimiento, formando un batallón lo más nutrido posible, cubrirá la carrera.

El 4.º regimiento de Artillería Pesada con su estandarte, y formando dos baterías, se situará en la Plaza de Cpu-chinas y calle de Diego León, respectivamente, marchando estas fuerzas a su cuartel una vez que haya pasado la procesión por aquellos sitios.

Manjará la línea el jefe que resulte más antiguo de los que tengan puesto en formación.

La Feria de Córdoba

A manera de prólogo

Hoy dan comienzo las fiestas de Mayo. ¡La Feria de Córdoba! La tradicional Feria de Nuestra Señora de la Salud. La sultana ciudad despierta del letargo en que está sumida el resto del año, y esplendorosa, coqueta y radiante, prepara sus galas para lucirlas en las lindas fiestas primaverales.

La mujer cordobesa, esta mujer única en el mundo, de labios bermejos, de ojos negros como el azabache, deja ver sus encantos por calles y paseos, adornando su gentil cuerpo con el mantón de Manila, y tocada la cabeza con la española mantilla.

Las gallardas jacas cordobesas, con los mejores adornos, pasean con orgullo a la salida de la plaza de toros, en donde se celebra la típica fiesta de sol y alegría.

Todo es bullicio, animación. Y para mayor mérito, hay que unir que todo ello tiene lugar en este fecundo y bendito rincón de España, y bajo el cielo azul purísimo e inmaculado de la sin par Andalucía.

Animación.-Los forasteros, las «colas» y el problema del alojamiento

Desde las primeras horas de la mañana se notaba en esta capital verdadera animación para las típicas fiestas que comienzan en el día de hoy. Los trenes de la mañana llegaron abarrotados de forasteros, dispuestos a gozar de lo lindo. Huelga decir que en todos los hoteles y fondas de Córdoba los pedidos de habitaciones abundaban de manera extraordinaria.

Va entrada la mañana, las calles de Gondomar, Concepción, plaza de Cánovas y demás situadas en los lugares más céntricos de la población se hallaban muy concurridos. Los cafés y casinos, asimismo, ofrecían aspecto interesante.

En los templos en donde se rinde culto al dios Baco era tal la afluencia de «clientes», que hubo necesidad en la mayoría de ellos de formar largas «colas», a imitación de lo que pasa en los estancos cuando hay saca. ¡Qué barbaridad, qué manera de «trasegar»! Los señores taberneros bien pueden estar satisfechos de la mañana de hoy. ¡Suerte, y a continuar!

Lo que más se nota en épocas como esta es la falta de alojamiento. Muchos feriantes se han visto precisados a buscar habitación en casas particulares, y pues en la mayoría de las fondas el lleno es completo.

El reportero ha podido observar esta mañana, por la prolongación del Gran Capitán, a varios distinguidos forasteros, que, con cara triste, elegían el banco más «mullido», para pasar lo más cómodo posible la noche.

El carreta de Menjíbar, a pesar de los 536 telegramas de Carrillo Pérez, y de las promesas recientes, no lo hemos visto esta mañana. ¡Suerte que tiene uno!

En el real de la Feria

La instalación

Este año la instalación de la Feria se ha llevado a cabo de igual manera que años anteriores. En el centro del paseo aparecen los arcos con alambreado de gas, y a la derecha, desde los jardines de la Agricultura hasta el camino de los cuarteles, se hallan las casetas destinadas a la venta de artículos de quincalla, juguetes, etc.

Por la parte correspondiente a la izquierda del citado paseo, desde la calle Avenida de Canalejas hasta cerca de la puerta del Hierro, hay otra serie de casetas, en donde se expenden las golosinas y esos artículos que le llaman turrón, dulces y almendras. Hay asimismo otras casetas para los efectos de tabaquería y demás.

El final del paseo se destina para el ganado que concurre a la Feria, y también hay varias casetas de sociedades agrícolas, de máquinas de agricultura y objetos agrícolas.

Las casetas

La de la prensa

Se halla instalada en Bollullos del Camelfo, en uno de los parajes más poéticos y a orillas del río. Es de estilo puramente churrigueresco. En el centro figura un artístico remate al óleo del alcalde señor Fernández de Mesa. Se han organizado unos interesantísimos festejos, de los que tendremos al corriente a nuestros lectores.

La de la Economía

Y no del País, sino de la Cocina. Aparece junto a la caseta del Ayuntamiento, está con el mismo lujo que años anteriores. Al frente de ella aparece don Eleuterio Santos Bordas, administrador de aquel benéfico establecimiento.

La de la Cámara de Comercio

Entre las del Ayuntamiento y del Circolo de la Amistad. Se ha instalado con destino a la exposición de aceites y está puesta con lujo e interés.

Ya nos ocuparemos de ella con el detenimiento que merece, como asimismo del resultado de la exposición.

La del Club Salustiano

En el lugar en que estuvo establecida la ría, los amigos del popular picador de toros Salustiano Rico (Sevillanito), han establecido una caseta de verdadero postín y casticismo, que, sin duda, es la mejor de la Feria. La entrada es una sucursal de la Mezquita, a juzgar por los arcos y las columnas. Aparece un retrato natural del hombre de la pica.

Luego, después de entrar—si lo dejan a uno—puede observar el espectador un patio andaluz a todo lujo, en donde se ha de bailar lo suyo estas fiestas.

Y para complemento también hay un gran ambigü, puesto con verdadera esplendor, en donde el consumidor encuentra desde la vulgar gasosa de bolilla, hasta el apetecible butifarrón. ¡No hemos dicho nada!

Mañana inaugurarán los bailes y según nos ha dicho el simpático presidente se ha suprimido ese baile tan raro que le llaman «fox trox», reemplazándolo únicamente por chotis y pasodobles. Nos parece muy acertada esta determinación.

La portada de la caseta, verdaderamente interesante, es obra de los señores Osuna Hermanos y del notable pintor don Rafael Cruz.

Los espectáculos

Teatros, Cines, Barracas, barracones y norias: - - - - -

Ante una lista de espectáculos como la que vamos a describir, se siente optimista hasta un cesante. ¡Señores, qué barbaridad de cosas! Penetra el reportero en el salón de espectáculos y al ver tanta variedad se siente un vahido espeluznante.

Y para que el lector pueda apreciarlo, ahí van, por orden y categoría.

Dejando a un lado el Gran Teatro y Teatro Circo, en donde actúan, respectivamente, la Xirgu y Borrás, tenemos al cine Ramirez con tres números de verdadera atracción.

En la Feria hay, «La mujer más bonita y escultural del mundo», que con ese título nos trae interesados; los circos Alegria, Colón, Wod y cabezas, una «Mujer enterrada viva»—¡qué barbaridad!—, una «Noria Monumental», como la plaza de Sevilla; la «Estrella valiente», «Salón de diversiones», en donde el gachó más triste del mundo sale más contento que si le hubiese locado el premio gordo, «La mujer gigante», «El populatismo Don Paquito», columpios, norias, fotografías al aire libre, etc., etc.

Lo que digo. Con todo esto, la vida es sueño, como dijo el poeta...

EL PRIMER DIA

En el mercado

Impresiones

Se ha abierto el real de la Feria de Nuestra Señora de la Salud con un día primaveral.

Hemos entrado en el vasto recinto por la puerta de Gallegos, y a modo de saludo afectuoso, hemos dado los buenos días: parece que nadie ha contestado y que hemos sido recibidos con indiferencia: pero no es cierto.

A nuestro saludo ha contestado, silenciosa y cariñosamente, cuanto se encierra en el amplio parage de la Victoria, con sus líneas formadas por las casetas arábicas, que dan al panorama una bella perspectiva: han contestado con risueño semblante de satisfacción las mil instalaciones que invaden la extensa llanura en donde se levanta esa población que todos los años se improvisa, y ha contestado, por último, cuanto significa vida, movimiento y alegría.

Es el real de la Feria de Córdoba, un conjunto de belleza y de armonía. Las instalaciones, con sus vivos colores y sus tupidas lonas, que las ponen a cubierto de los chorros del oro con que el Sol aumenta la entonación del cuadro, dan al panorama un efecto bellísimo.

En los contornos del real están los jardines, que con sus flores saturan la atmósfera con emanaciones suaves que despiden, perfumando el ambiente. Las frondosas arboledas de los paseos mitigan, con sus sombras, los ardorosos rayos del sol, que derrama su luz portentosa sobre el inmenso perimetro que el real alcanza: descuellos con su gallarda forma la tienda del Ayuntamiento, y a pocos pasos se levanta a modo de casa señorial la suntuosa instalación del Circolo de la Amistad, con su lujoso mobiliario y los floridos jardines que la bordean.

Lujosos trenes, portadores de la sociedad selecta, recorren la calle central, por donde circulan briosos corceles de las famosas razas andaluzas.

Recorremos la enorme extensión que ocupan los ganados, en donde hay millares de cabezas, reflejo de lo que es y significa la creciente importancia de la ganadería española.

Compradores y vendedores recorren también aquella gran extensión y dedican al tanteo las primeras horas de la mañana.

Hemos hablado con personas peritas

en la materia y nos informan de que la feria de ganados se presenta con buenos auspicios.

Abundan extraordinariamente las clases de ganado caballar y mular. A las doce comenzaron a circular algunos precios y se inauguraron las transacciones, principalmente en el ganado asnal.

Se han vendido rucos de dos años, a 1.500 y 2.000 reales: mulos de dos años, a 1.500 y 2.000 pesetas, y la clase más superior a un precio más elevado: en el ganado caballar se han hecho importantes transacciones, principalmente en yeguas, y se han vendido potros valencianos en 3.000 y 4.000 reales.

Para el segundo día hay grandes negocios en perspectiva.

La exposición de fotografías

La Sociedad de Excursiones y de Arqueología ha organizado una interesante exposición de fotografías, que ha sido muy visitada en el día de hoy.

El jurado calificador ha concedido los premios siguientes:

- 1.º Del excelentísimo Ayuntamiento, al lema «Victoria».
2.º Del ilustrísimo señor don Francisco Fernández de Mesa, alcalde de Córdoba, al lema «Pax».
3.º Del excelentísimo señor don Rafael Jiménez Amigo, presidente de la Diputación, al lema «Voluntad».
4.º Del diputado a Cortes don Manuel Enriquez Barrios, al lema «Patios cordobeses».
5.º De la Sociedad de Arqueología, al lema «Se-lene».

En la caseta del Circolo de la Amistad.—El baile de esta mañana

En la caseta que el Circolo de la Amistad posee en el Real de la Feria se celebró esta mañana el primer baile íntimo que, con motivo de la Feria, ha organizado tan culta sociedad.

Hubo gran concurrencia. Entre otras chicas recordamos a las bellísimas señoritas de Alvear, Muro Riobóo, Blanco León, Calzadilla, Serrano Navas, García Góngora, Casa-León, Porras, Altola-guirre, Izardi, Amián, Sagrera, Casana, Hernández, Zamora, Romero de Torres y otras muchas.

El sexteto sevillano que dirige el maestro Pepe Castiello amenizó el acto.

No se bailó mucho, pero ello no es de extrañar en esta tierra en donde son más aficionados a la tertulia que a rendir culto a Terpsicore.

Por la tarde

La lluvia nos amarga la existencia

Las pertinaces lluvias que venimos sufriendo desde hace tiempo no han querido ahuecar el «ala» en esta época de Feria, amargándonos la existencia.

Poco más de las dos, una ligera llovizna nos hizo ponernos un tanto pesimistas y pensar si se suspendería la corrida de toros. No resultó así, afortunadamente, pero, a las seis de la tarde, durante la lidia del quinto toro, y en medio de una gran faena del diestro Saler—que nos dispense «Don Paco»—, una tormentita la mar de graciosa se desencadenó con más agua que la del célebre diluvio universal.

En resumen: que el desfile ha resultado muy desanimado y que de continuar así, nosotros que nos prometíamos gozar de lo lindo en esta Feria, nos aburriríamos como ostras.

El Greco volará esta Feria

¡Gracias a Dios! Ya respiramos tranquilos. El aviador Carlos T. Greco, realizará los vuelos que tiene contratados con el Ayuntamiento.

Esta mañana regresó de su viaje a Madrid. En el hotel tuvimos ocasión de conversar con él, y según nos dijo, ha contratado al renombrado piloto Eduardo Vidaura, para que realice vuelos con pasajeros, interin obtiene el título de piloto español, que será dentro de dos o tres días.

Nos manifestó el señor Greco que está dispuesto a llevar pasajeros, a precios módicos, por tratarse de los cordobeses, a quienes guarda mucho agradecimiento.

Celebramos que el asunto se haya solucionado satisfactoriamente.

La cuestión del aceite

Ayer, y por iniciativa de la Cámara Agrícola de aquella capital, marcharon a Sevilla en representación de la de Córdoba, los señores Camacho, Campos y Alcalá.

Inmediatamente de su llegada a Sevilla, cambiaron impresiones con los allí reunidos y rápidamente llegaron a un acuerdo y se trazó el programa a seguir en la entrevista que han de tener con el señor ministro de Fomento.

Por falta material de tiempo no pudieron acudir los representantes de la Cámara de Jaén, pero enviaron su adhesión por telegrama y ofrecían secundar las iniciativas que se acordasen.

Conviniere los reunidos en la necesidad de trasladarse a Madrid inmediatamente, por si sobrevienen mudanzas en el Gobierno y se dilata la solución de la tremenda crisis olivarera, hasta que el nuevo ministro se enterase.

Mañana, jueves, en el expreso marchará a Madrid los comisionados, cuyos nombres desconocemos todavía, en unión de los de Sevilla y Jaén.

Será, pues, la voz de Andalucía la que se hará escuchar en Madrid, y deseamos les acompañe la fortuna en su gestión.

Para dar mayor autoridad a los comisionados, esperamos de los agricultores que acudan a la estación a las once de la noche, para que se sepa una vez más en Madrid que la situación actual es insostenible, y Andalucía quiere ser atendida, como merece, en sus demandas.

UN SUICIDIO

Esta tarde, a las dos y media próximamente, ha intentado poner fin a su vida, en su domicilio, Cardenal Herrero número 24, don José Conrotte Salinas, de 30 años, que prestaba su servicio en las oficinas de don Joaquín Guerrero Barea.

El suicida disparó un tiro en la sien derecha con una pistola marca «Star», produciéndose una gravísima herida que le atravesó el cráneo.

Al ruido que produjo la detonación acudió una hermana del desgraciado señor Conrotte, que inmediatamente demandó auxilio.

Vista la gravedad del herido le fueron administrados los Santos Sacramentos, y luego fué conducido directamente al Hospital de Agudos en una camilla de la Casa de Socorro, practicándole una delicada cura el doctor Romero y el practicante señor Torres, que eran los de guardia.

El herido quedó en la sala de cirugía de hombres, sin que su estado le haya permitido declarar una palabra acerca de las razones que le hayan impulsado a tan trágico fin.

El señor Conrotte ha dejado unas cartas algo incongruentes, dirigidas a su familia y al juez.

De Puente Genil

Buen servicio. La benemérita de Puente Genil ha detenido en dicho pueblo a Antonio Polo Cosano, como presunto autor de una carta anónima dirigida a su hijo Tomás Aranda Arroyo, en la cual le exigía depositara la cantidad de cinco mil pesetas en el lugar denominado «Cañada de la Plata», de aquel término municipal, bajo la amenaza de recogerle un hijo suyo.

Apostada convenientemente la guardia civil en aquellas inmediaciones, sorprendió al Antonio Polo cuando, gine en su mula, se dirigía al lugar designado para el depósito del dinero, cuando se apercibió de la presencia de los guardias, dióse a la fuga, internándose en un olivar próximo, no obstante las intimidaciones y más de diez disparos que le hicieron, abandonando en su huida una gorra y una chaqueta, en uno de cuyos bolsillos le fueron halladas varias cartas que, comprobadas con la anónima, coinciden en un todo en cuanto al carácter de la letra.

Más tarde y merced a las activas gestiones de la guardia civil, secundando las acertadas disposiciones del capitán de aquella compañía, señor Afino, fué detenido en la casa número 76 de la calle de Marín Rosales, reconociendo las prendas abandonadas como suyas, así como la carta anónima, siendo conducido al depósito municipal a disposición del juzgado de Aguilar.

DE CABRA

Festival artístico.—En la noche del pasado sábado tuvo lugar en nuestro coliseo de la calle Cervantes, el festival organizado por el Centro Filarmónico Egabrense, con motivo de la imposición de la corbata regalada a la bandera del mismo por la Junta de Festejos de Málaga, como premio por el éxito alcanzado por dicha agrupación artística en los pasados carnavales.

A las diez y media en punto, hora anunciada, dió comienzo el espectáculo, procediendo el primer teniente de alcalde don Francisco Corpas López a la imposición de la corbata a la bandera del Centro, lo cual se verificó a los acordes de la «Marcha Real», que el público oyó de pie, prorrumpiendo en vivas al Centro Filarmónico y a Cabra. Antes de la imposición, y para explicar a la concurrencia el objeto del festival, el señor Corpas pronunció unas breves y elocuentes palabras, que fueron muy aplaudidas.

Después se procedió a la lectura de trabajos literarios alusivos al acto, originales de Juan Soca, Manuel Fernández Lasso de la Vega, Tomás Torres, Pedro Iglesias y Joaquín García Torres, siendo todos ellos muy elogiados por el numeroso público que llenaba el teatro.

Inmediatamente después el Cuadro Artístico ejecutó varias obras musicales de su vasto y escogido repertorio, cosa que realizó de una manera magistral, siendo muy aplaudido al final de cada número.

Por último, y como fin de fiesta, se representó por la compañía cómica dramática del Centro, la preciosa comedia en dos actos, original de Mariano Pina y Emilio Mario (hijo), titulada «El Crimen de la calle de Leganitos».

Como nota simpática hemos de hacer constar que los productos del mismo han sido destinados al Asilo de Ancianos Desamparados de esta ciudad.—Corresponsal.

LOCALES

Por falta material de espacio, a consecuencia de las informaciones de las fiestas, dejamos para la próxima edición la reseña de varios actos y algunas cartas de nuestros correspondientes.

—Para pasar las fiestas de Feria al lado de su familia, llegaron de Cabra el médico de aquella localidad don Manuel Roldán y su bella esposa, doña Carmen González Torres.

—Con igual motivo, llegó de Ceuta el distinguido oficial de infantería don Federico Fernández-Jiménez y Castillejo.

—Se halla en esta capital el diputado a Cortes por Priego, don Rafael Delgado Benitez.

LA VOZ se servirá absolutamente gratis hasta fin de mes a todo el que se suscriba desde esta fecha.

Seis toros de don Félix Moreno Ardanuy, para Rafael Gómez (Gallo), Julián Sáinz (Saleri II) y José Flores (Camará)

PÓRTICO

¡Feria de la Salud en Córdoba! En estos días del florido mayo, la ciudad cordobesa, lánguida y tranquila, se despiereza del profundo letargo que la retiene en su calma habitual.

¡Feria de la Salud! Día de bullicio, de agitación para los pacíficos cordobeses; de vago caminar para el forastero, que nos visita con motivo de nuestros festejos.

La calle de Gondomar, con su pavimento asfaltado, desliza millares de personas; tratantes unos, aficionados otros. Después el paseo del Gran Capitán, lleno de sol y de alegría, semeja un gran boulevard parisino, con su largo rosario de gentes que caminan hacia el circo de los Tejares.

Hoy torea el Gallo, dice la gente, y esta afirmación encierra una gran duda, un vago temor de que la tarde sea en los toros gris y sosa.

Puede que esté bien, dicen otros, los más optimistas, los que cualquier incidente de la vida les sirve para dejar escapar una sonrisa.

Unos que dudan, otros que afirman, y los más que callan, forman la legión aficionada que marcha hacia la plaza de toros en busca de emociones, de arte, de destreza.

Luego la desilusión de la corrida, el vano esperar al día siguiente, para buscar la compensación a lo perdido; la salida de la plaza, llevando en la boca el deplorable popular que dice: ¿De dónde vienes?... ¡De los toros!...

Así va pasando la Feria, pero mientras tanto, entonemos himnos de alabanza por nuestra gran Feria, por nuestra hermosa Feria de la Salud, la más grande entre todas las cordobesas, y la que tiene la rara virtud de convertir, por unos días a la ciudad inefable, en ciudad populosa, en ciudad roja como los claveles que llevan prendidos en el pecho las mujeres de nuestra tierra.

Y nos vamos a la plaza, que ya es hora, y con eso os contaremos lo que veamos en la primera de una gran serie de corridas.

La corrida

A las cuatro y media en punto ocupan el palco presidencial el teniente de alcalde don Luis Martínez Navarro y los concejales don Ángel Suárez Varela y don José Diéguez Fernández.

La entrada es mala en ambos tendidos.

En palcos y barandillas hermosas mujeres tocadas de mantilla y luciendo el clásico mantón de Manila. Existe alguna animación.

Al hacer el paseo las cuadrillas sueñan palmas.

Gallo viste de negro; Saleri de verde y Camará de verde y plata.

Cada uno ocupa su puesto y se da vuelta al

PRIMERO

Viste de luto, está gordo y bien puesto de pitones.

Gallo da una verónica, najándose el bicho.

Un picador es desmontado y metido en la barrera.

Gallo instrumenta dos verónicas pañueto y un recorte despegado. (Palmas.)

Primer puyazo y Rafael al quite con salero y tal. (Palmas.)

Saleri hace el suyo bien y se le aplaude. Zurito pone el tercer puyazo colosamente y le ovacionan. Camará hace el quite, sin pena ni gloria.

Cantimplas y Trianero colocan dos pares y medio regulares.

Gallo brinda y se dirige al de Moreno, que está quedado.

Torea distanciado, instrumentando un pase ayudado rodilla en tierra, bueno. (Palmas.) Prosigue con telonazos de tiron que aburren al toro. Los peones intervienen; nuevo traseo ineficaz, para un pinchazo desde largo, cuarteando descaradamente. Otro pinchazo huyendo y perdiendo la muleta, otro idem en el mismísimo pescuezo. Suenan palmas de lango.

El toro se acuesta aburrido. El puntillero a la primera. Pitos abundantes.

En la plaza huele a rosas, a crisantemos y a nardos de las esencias de casa Márquez, calle Claudio Marcelo.

SEGUNDO

Cardeno, gordo y muy corto de pitones. ¡Un toro ideal!

Saleri da seis verónicas parando, siendo buenos dos de ellas y termina con un recorte deñido. (Palmas.)

Un piquero pone un puyazo, cayendo al descubierto. El toro se salió suelto del lance.

Camará se ciñe en dos verónicas colosales y un recorte con molinete. Ovación.

Tercer puyazo, con caída y Gallo al quite e instrumenta una vistosa rebolera. (Palmas.)

Otro puyazo bueno y quite aseadido de Saleri, tocando el testuz al rematarlo. (Palmitas.)

Quinto puyazo con derribo y Camará torea valiente y con hechuras. (Palmas.)

En las cuadradas no ha habido que lamentar bajas.

Banderillea Saleri y suena la música. De primeras hace una pasada con vislumbre, porque el toro se le quedó en el envite.

Al cuarteo coloca un par, llegando bien a la cara, pero resultando los pasos desiguales.

Apoyando el pié en el estribo y a dos dedos de los pitones, coloca uno superior de verdad. (Palmas.)

El toro está muy apagado y escarba de lo lindo. Saleri cierra el tercio con medio par.

Después de cumplimentar al usia se dirige al cardeno, que está hecho un molinete.

Torea por ayudados, altos y de pecho superiores, sobre todo los dos últimos.

Segue trasteando y, entrando cerca, coloca un estoconazo contrario que tira al bicho patas arriba al medio segundo. (Ovación y vuelta al ruedo. Algunos piden la oreja.)

¡Bien, chico de Romanones; ha estado usted hecho un buen mozo con el estoque!

TERCERO

Negro, también gordito, y con pocos pitones.

Guerrilla le corre por derecho y surge Camará, quien instrumenta, paran-

do mucho, cuatro verónicas, superiores de verdad las dos últimas y un recorte deñidísimo. (Palmas.)

Luego, en el primer quite, lo hace distanciadillo y no nos gusta.

Asoma el aviador Greco en su aeroplano, y ejecuta varias filigranas sobre el ruedo. El público le ovaciona.

Catalino pone el segundo puyazo y Saleri hace el quite bien. (Palmitas.)

Interviene nuevamente el piquero de Córdoba, agarrando los altos.

En el tercio fallece un jamego.

Virutas pone un buen par.

Guerrilla coloca el suyo pronto y bien, y cierra el tercio Virutas con otro bueno. Todavía Guerrilla coloca otro desiguale.

Camará da un pase con la derecha, bueno, y otro de pecho súper. El toro está quedado y no acude a la franela.

El torero se enrabia y mete cuatro pases colosales, pegándose a las puas como una lapa. (Ovación.)

Entra recto y coloca un pinchazo bueno. Nuevo muleteo de alño, para otro pinchazo en las alturas, y otro con idéntica colocación.

Con el toro abierto entra de nuevo, señalando otro pinchazo leve, otro igual y suenan palmas y pitos.

Más franela, para una estocada en las propias matareas, que tumba al de Moreno. (Palmas abundantes y salida al tercio.)

CUARTO

Como los aplausos arrecian Camará da la vuelta al ruedo.

Y surge un toro negro, gordo y bien puesto de ornamento.

Los peones de Rafael le corren a sus anchas hasta llevarlo al tercio.

Gallo da tres lances bailando, en uno de ellos tira el capote y se cuela de cabeza al callejón. ¿Qué habrá visto? El toro es un bizcocho.

Primer puyazo con derribo, y nadie al quite, pues Rafael está reponiéndose del susto.

Saleri en su turno recorta bien, y hay palmas.

Zurito pone cátedra de torear a caballo y coloca un buen puyazo. Camará hace el quite despegado y movido.

Otro puyazo y segunda huida del Gallo en busca de la barrera. ¡Ay mi madre, qué miedo tiene el calvo!

Otra vara y quite de Saleri tocando las puas. (Palmas.)

Banderillea Rafael y suena la banda municipal, con un pasodoble nuevo.

Rafael tarda un semestre en la preparación, y los músicos protestan. ¡No hay derecho a soplar tanto!

Por fin prende un par al cuarteo, llegando a la cara finamente y quedando los palos en buen sitio. (Palmas.)

Cita de nuevo y se araepiente en el momento.

Otro par llegando al morrillo pero sin clavar.

Después medio al cuarteo, de cualquier modo.

Un subalterno cierra el tercio bien.

Rafael hace como que torea y ni siquiera tiene gracia.

¡Es lo menos que se puede pedir al calvo!

Da un pase cambiándose la muleta de mano y la gente se rie y le aplaude.

Entra bailando una rumba en el viaje y consigue desordiar al bicho. ¡Suerte que «tié» el gitano!

El miedo en este toro ha sido desesperado.

Pitos abundantes. El toro era una breva.

QUINTO

Las nubes comienzan a estropearnos la digestión, tronando alguna que otra vez. ¡No hay derecho!

Y sale un toro también negro, más fino que sus hermanos y bien puesto de pitones.

Saleri torea largando bandera.

Después se enmienda y da dos verónicas buenas y una gaonera. (Palmas.)

Comienza a llover con gotas de a piedra gorda.

Todavía torea Saleri superiormente y hay palmas.

En el primer puyazo el piquero cae al descubierto y Camará hace un coleo valentísimo.

El caballo se cae al suelo y derriba a Saleri y por poco no le da un cornada. El torero resulta ileso.

Segundo puyazo y amago de rebolera a cargo de Rafael.

Saleri toma nuevamente las banderillas y la música suena.

De primeras, y dando al toro todas las ventajas, coloca un par trasero al cambio. (Palmas.)

Por los terrenos de a dentro mete un par superior.

En la misma forma y casi apoyándose en el estribo para poder salir coloca un par superior. (Ovación.)

Pide permiso para poner un cuarto par y lo pone superiormente.

El torero salió desde el estribo. Nueva ovación.

Se provee de la muleta y mete hasta seis pases por alto y de pecho colosales.

El agua arrecia y Saleri prosigue valentísimo con la muleta.

En cuanto iguala el de Moreno entra cerca, aunque sin estrecharse, y coloca un pinchazo bien señalado.

Más franela para un estoconazo contrario que basta. (Ovación grande y la oreja.)

SEXTO

El aguacero es torrencial y la presidencia acuerda suspender por unos momentos la lidia.

El público se refugia en los tendidos cubiertos para evitar la mojadura.

Camará y Gallo confieren con la presidencia sobre el estado del redondeo, acordando echar serrín para poder continuar la lidia.

Los mozos de plaza comienzan la lenta operación mientras el agua sigue cayendo.

Los maidores piden que se suspenda la corrida por las pésimas condiciones del ruedo, y la presidencia no accede, ordenando se dé suelta al último de la tarde. El público aplaude la orden presidencial.

Sale un toro negro gordito bien puesto. El ruedo está imposible y la gente se convence al fin y pide que sea encerrado.

Salen los mansos y se llevan al bicho a los corrales.

RESUMEN

La corrida, tras de sosa, ha tenido el epítogo del agua que ha estado inoportuna.

Y hasta mañana, que tenemos miuras para Saleri, Camará y Félix Merino.

La apreciación mañana.

Don Paco.

Sobre la suspensión de la corrida

Cuando la presidencia ordenó que el último toro fuera retirado al corral, el público dividió sus apreciaciones sobre si había derecho a esta suspensión.

Desde luego, el reglamento de las corridas de toros dice, que cuando el ruedo de la plaza no esté en condiciones a juicio de los espadas, debe de suspenderse la corrida.

Ahora bien, nosotros creemos que ha debido de esperarse algún tiempo más, y mientras haber intentado el arreglo de la plaza con serrín, pero vaciándolo en más cantidad que lo hicieron.

Desde luego que esta suspensión va en perjuicio de la empresa, ya que mañana si antes de comenzar la corrida, el cielo amenaza lluvia, no irá el público a la plaza.

Es muy cara la entrada para no dar garantías al público de que ha de ver la lidia completa.

Detención de un carterista

En el intervalo habido a causa de la lluvia, entre la lidia de los toros quinto y sexto, y aprovechándose de la masa compacta de espectadores que se guarecía bajo techado del gran aguacero, le fué hurtada una cartera a un señor llamado don Vicente Dorado, siendo observada la maniobra del aprovechado carterista por el espectador don José Velasco Aranda, que intentó detenerle.

El ratero trató de fugarse, arrojando la cartera al suelo, que seguidamente fué recuperada por su dueño, siendo aquél detenido a los pocos instantes y entregado a un guardia de Seguridad, que lo condujo a la comisaría de vigilancia, ingresando en los calabozos del cuartelillo.

Las mejores marcas

de vinos

Beneficio de la casa "Llissas", de Jerez, a los consumidores cordobeses

La importante casa «Llissas y Compañía», productora de los afamados vinos jerezanos, solera fina «María», amontillado selecto «Fino Jaime» y amontillado oloroso «Llissas», que tanta aceptación han tenido entre los consumidores cordobeses, correspondiendo al favor que éstos les dispensan, y aprovechando el margen que le deja la importancia de los pedidos que desde Córdoba se le hacen, ha conseguido, de acuerdo con los detallistas, ofrecer al público nuevos precios de estos selectos vinos con una considerable rebaja para el consumidor.

Únicamente viniendo en gran escala, como lo hace en Córdoba la casa «Llissas», han podido afinarse los precios hasta el punto de que el «María» venderá a ocho pesetas botella, el «Jaime» a diez y el «Oloroso Llissas» a doce.

Al mismo tiempo, y en vista de esta predilección, se pondrá a la venta el «Fino Joaquín», macharnudo; el «Llissas», Xerez Quina; el «Teresa», solera olorosa; y el «Lito», oloroso especial, viejísimo, marcas todas apreciadísimas entre los inteligentes.

Así, pues, estos vinos se venderán al público a los nuevos precios en la Venta de Vargas, en la Venta del Brillante, en La Primera, en el establecimiento de Miguel Gómez y en todos los despachos importantes y casinos de Córdoba.

Información telefónica

De Madrid

Madrid 25, 2'30 t.
La «Gaceta»

Este diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones de interés general:

Apróbandose el reglamento para las oposiciones al cuerpo jurídico militar y aprobando el programa para oposiciones a pilotos mercantes.

También publica varias disposiciones referentes al precio del papel.

Reunión de la Junta de defensa nacional

Esta mañana, a las diez, quedó reunida la Junta de defensa nacional, bajo la presidencia del Rey. No asistió el capitán general de la Armada por hallarse enfermo. También se excusó de asistir el señor Maura, por tener ineludibles quehaceres.

La reunión duró hasta la una de la tarde.

Los billetes de banco austro-húngaros

En el ministerio de Estado nos han comunicado que el gobierno húngaro ha prohibido la importación de billetes de banco austro-húngaros que tengan la estampilla austriaca. Además, no se permitirá la entrada en el país a los viajeros con más de 10.000 coronas en billetes.

El señor Cierva ha estado conferenciando esta tarde con el ministro de Hacienda acerca de la cuestión de los aranceles. Después recibió el ministro de Fomento la visita de varias comisiones.

Inauguración del busto a Julio Antonio y de la Exposición de Arte Prehistórico

Esta mañana se verificó en la Biblioteca Nacional, la inauguración del busto dedicado a la memoria del escultor Julio Antonio y de la Exposición de Arte Prehistórico.

A las diez llegaron las Reinas, siendo recibidas por el ministro de Instrucción pública, el director general de Bellas Artes y otras personalidades. Poco después llegó el Rey, verificándose acto seguido la ceremonia de la inauguración del busto. El señor Azorín leyó unas cuartillas, ensalzando el arte eminentemente español de Julio Antonio. También dedicó elogios al Soberano, que distinguió con su amistad al malogrado artista.

Seguidamente se verificó la inauguración de la exposición, en la que figuraban innumerables reproducciones de dibujos prehistóricos, pinturas, rupestres, etcétera.

Asistió también la infanta doña Isabel. Sirvióse luego un espléndido lunch. El Soberano estuvo conversando con la señorita María Santeula de Betin, que siendo niña, hizo a su padre valiosísimas indicaciones acerca de la existencia de pintura prehistórica en la cueva de Altamira.

Una denuncia

El alcalde de Lanaja, publica una carta en «El Imparcial», denunciando que los mayores contribuyentes de aquel pueblo, se han negado a sacrificar reses, en vista de que no se les permite que expendan carne de reses muertas por el carbunco, la glosopeda y otras enfermedades. Dice el mencionado alcalde, que las autoridades provinciales se han negado a auxiliarle para reducir a los contribuyentes.

La reunión de la Junta de defensa

En la reunión celebrada esta mañana por la Junta de defensa nacional se trató de los ferrocarriles secundarios y de carreteras especiales. Asistieron, además del Rey, los señores Allendesalazar, marqués de Alhucemas y conde de Romanones.

Se supone que estas personalidades aprovecharían la ocasión que se les ofrecía de hallarse reunidos para cambiar impresiones sobre la situación política.

Manifestaciones de Bugallal

El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, les dijo que no tenía noticias importantes que comunicarles.

Añadió que ayer, en la reunión que celebraron los jefes de las minorías liberales, estuvieron todos perfectamente de acuerdo con el proyecto de la Tabacalera.

Sostuvo que cree en que todos los proyectos pendientes de aprobación se discutirán sin oposición tenaz, pues todos están animados de un gran espíritu de concordia en bien de la patria.

SENADO

Sesión del día 25 de Mayo

Comienza la sesión a las cuatro en punto, bajo la presidencia del señor Sánchez de Toca.

Se hallan presentes los ministros de Trabajo y Fomento.

Se aprueban varios créditos del ministerio de Instrucción Pública.

El señor Gómez Baquero presenta una proposición de ley para que se prohiba a los Ayuntamientos la imposición de gravámenes sobre los vinos. Dice que con esto se va poco a poco al restablecimiento del impuesto de consumos.

El conde de Lizárraga le contesta, pidiéndole que retire la proposición.

El señor Gómez Baquero rectifica, insistiendo en sus manifestaciones.

Se acuerda no tomar en consideración la propuesta.

Se aprueban varios dictámenes.

Se elije para el Consejo Supremo de Guerra y Marina, al general Villalba.

El conde de Rodezno interviene para pedir que se suprima el gravamen a la exportación de corcho.

Cádiz

El regreso del infante don Fernando

Cádiz 25.—Se ha recibido un radiograma comunicando que el infante don Fernando, regresa a España a bordo del vapor «Montevideo», que tocará en Canarias el próximo viernes.

—En este mismo buque regresa el espada Martín Vázquez.

—Han sido detenidos doce carteristas que vinieron para operar con motivo de las fiestas.

Valladolid

Clausura del centro Católico Agrario

Valladolid 25.—Con gran solemnidad se celebró la clausura del centro Católico Agrario. Al acto asistió el arzobispo de la diócesis, que pronunció un elocuente discurso.

Dijo que la tierra la había creado Dios para los hombres y con el fin de que diese fruto a todos los seres. Fue muy aplaudido.

Del Extranjero

El nuevo gobierno cubano

Habana.—Ha quedado constituido el nuevo gobierno en la siguiente forma: Estado, Rafael Montero; Justicia, Erasmo Reygueredo; Hacienda, Sebastián Gelabert; Obras Públicas, Orlando Freire; Agricultura, Comercio y Trabajo, José María Coll; Instrucción, Francisco Zayas; Sanidad, Juan Guiteras; Guerra y Marina, general Demetrio Castillo; secretario de la Presidencia, José Manuel Cortina.

Los insurrectos polacos

Londres.—Se tienen noticias de que los insurrectos polacos aprisionaron en la Alta Silesia al comandante inglés Rowell, de la comisión interaliada, haciéndole pasar por numerosas vejaciones.

No fué libertado hasta que intervino el agregado militar francés.

El Gobierno británico ha formulado la oportuna reclamación.

La Mosca de Oro.—Bocadillos de jamón, especialidad

Alfonso XIII, núms. 19 y 21. Teléfono 394

ARTE CERÁMICO

Hemos tenido el gusto de admirar en la exposición de don José González, sucesor de González Hermanos (Gran Capitán, 19), entre otros objetos, un magnífico cuadro, en azulejos, de nuestro patrón San Rafael, obra confeccionada en Sevilla y que pone de manifiesto el arte y buen gusto que en todos sus trabajos pone la casa de don José González.

La obra citada está primorosamente hecha, tanto en colorido como en composición, y es copia fiel de la efigie que se venera en la iglesia del Sacramento, de esta capital.

Seguramente constituirá una de las notas más salientes y dignas de admirar en estos días de festejos.

Felicitemos a la casa José González por el nuevo éxito obtenido.

SAN JOSE Talleres Mecánicos de Construcción

Fundición de Hierro y Bronce

BERNARDO ALBA PULIDO

Especialidad en prensas y aparatos para aceite

ALMACEN DE CAMAS METÁLICAS Y COLCHONES SOMMIERS

—Camas de Madera y Muebles—

Alfonso Redondo

Duque de Hornachuelos, 7.—CORDOBA

Ventas a plazos y al contado

Rafael Ponferrada Alcántara

Practicante en Medicina y Cirugía.—Masagista

Vacuna diaria con linfa fresca.—Horas de consulta, de 2 a 4 de la tarde.

Puerta del Rincón, 82

PARA FERIA

Casa de Tejidos de Francisco Hierro Aragón

Pañuelos Manila, bordados, desde 25 a 1.500 pesetas.

Idem idem, lisos, desde 20 a 230.

Mantillas blondas, madrileñas, desde 25 a 300.

Corsés forma Imperio, a 4.

Servilletas a 0'25, 0'50 y 0'75.

Manteles a 3.

Toallas a 1.

Colchones llenos a 15.

Almohadas idem a 3.

Colchas color y blancas a 9.

Sábanas hechas a 3, 6 y 8.

Percalinas todos colores a 0'75.

Tarlatan y gasas a 0'60.

Percalinas varias clases a 0'60.

Telas blancas y morenas a 0'75.

Telas azules mecánicas a 1'50.

Lonas toldos y cortinas a 2.

Estos precios tan especiales son de propaganda hasta fin de mes y para que se beneficien los cordobeses y cuantos forasteros nos visiten.

Calle Ayuntamiento.—Córdoba

Castillejo y Roses

Fabricantes, almacenistas e importadores de

MAQUINARIA AGRICOLA

Casa Central en Córdoba: Avenida de Cervantes, 3.—Sucursal en Sevilla: Cármenes del Castillo, 14.

Piezas de recambio para todas las máquinas de marcas generalizadas en el país. Única casa española que tiene esta especialidad.

Segadoras «Osborne»; tractores «Trilladora»; «New-Way»; segadoras-trilladoras «Combines», etc., etc.

No comprar sin consultar antes precio a esta Casa, o visitar sus «Show-rooms» en sus «Exposiciones».

Granada

Las fiestas del Corpus

Granada 25.—La animación con motivo de las próximas fiestas del Corpus, es extraordinaria. Han llegado varias bandas militares. Continúa la afluencia de forasteros. Sobre la población evolucionan varios aeroplanos.

Dictamen forense

Barcelona 25.—Los médicos forenses han estado reconociendo a Vicente Sales, encartado en la explosión de la calle de Toledo, dictaminando que este sujeto es fácilmente sugestible.

Llegada de Sarah Bernard

Barcelona 25.—Esta mañana, en el exprés, llegó Sarah Bernard, procedente de Madrid. En el apeadero de Gracia fué recibida por numerosas comisiones de los centros culturales de la Ciudad Condal. La ilustre trágica descendió del vagón en una silla de manos. Una comisión de concejales le hizo entrega de un magnífico ramo de flores. La Junta de la Asociación de Actores le entregó también un ramo de flores con cintas de los colores de las banderas francesa y catalana. Se dieron vivas a la artista amiga de España. Desde la estación se dirigió al Mejestic Hotel, donde representará «Daniel».

Llegada de un general inglés

Barcelona 25.—Procedente de Madrid ha llegado el general inglés Hilder, el cual fué recibido por el cónsul y personalidades de la colonia inglesa.

La procesión del Corpus

Barcelona 25.—El obispo señor Guilmart ha dispuesto que los fieles se abstengan de vitorear al Santísimo en la procesión del Corpus.

Dictamen forense

Barcelona 25.—Los médicos forenses han estado reconociendo a Vicente Sales, encartado en la explosión de la calle de Toledo, dictaminando que este sujeto es fácilmente sugestible.

Granada

Las fiestas del Corpus

Granada 25.—La animación con motivo de las próximas fiestas del Corpus, es extraordinaria. Han llegado varias bandas militares. Continúa la afluencia de forasteros. Sobre la población evolucionan varios aeroplanos.

Dictamen forense

Barcelona 25.—Los médicos forenses han estado reconociendo a Vicente Sales, encartado en la explosión de la calle de Toledo, dictaminando que este sujeto es fácilmente sugestible.

Llegada de Sarah Bernard

Barcelona 25.—Esta mañana, en el exprés, llegó Sarah Bernard, procedente de Madrid. En el apeadero de Gracia fué recibida por numerosas comisiones de los centros culturales de la Ciudad Condal. La ilustre trágica descendió del vagón en una silla de manos. Una comisión de concejales le hizo entrega de un magnífico ramo de flores. La Junta de la Asociación de Actores le entregó también un ramo de flores con cintas de los colores de las banderas francesa y catalana. Se dieron vivas a la artista amiga de España. Desde la estación se dirigió al Mejestic Hotel, donde representará «Daniel».

Llegada de un general inglés

Barcelona 25.—Procedente de Madrid ha llegado el general inglés Hilder, el cual fué recibido por el cónsul y personalidades de la colonia inglesa.

La procesión del Corpus

Barcelona 25.—El obispo señor Guilmart ha dispuesto que los fieles se abstengan de vitorear al Santísimo en la procesión del Corpus.

Dictamen forense

Barcelona 25.—Los médicos forenses han estado reconociendo a Vicente Sales, encartado en la explosión de la calle de Toledo, dictaminando que este sujeto es fácilmente sugestible.

Granada

Las fiestas del Corpus

Granada 25.—La animación con motivo de las próximas fiestas del Corpus, es extraordinaria. Han llegado varias bandas militares. Continúa la afluencia de forasteros. Sobre la población evolucionan varios aeroplanos.

Dictamen forense

Barcelona 25.—Los médicos forenses han estado reconociendo a Vicente Sales, encartado en la explosión de la calle de Toledo, dictaminando que este sujeto es fácilmente sugestible.

Llegada de Sarah Bernard

Barcelona 25.—Esta mañana, en el exprés, llegó Sarah Bernard, procedente de Madrid. En el apeadero de Gracia fué recibida por numerosas comisiones de los centros culturales de la Ciudad Condal. La ilustre trágica descendió del vagón en una silla de manos. Una comisión de concejales le hizo entrega de un magnífico ramo de flores. La Junta de la Asociación de Actores le entregó también un ramo de flores con cintas de los colores de las banderas francesa y catalana. Se dieron vivas a la artista amiga de España. Desde la estación se dirigió al Mejestic Hotel, donde representará «Daniel».

Llegada de un general inglés

Barcelona 25.—Procedente de Madrid ha llegado el general inglés Hilder, el cual fué recibido por el cónsul y personalidades de la colonia inglesa.

La procesión del Corpus

Barcelona 25.—El obispo señor Guilmart ha dispuesto que los fieles se abstengan de vitorear al Santísimo en la procesión del Corpus.

Dictamen forense

Barcelona 25.—Los médicos forenses han estado reconociendo a Vicente Sales, encartado en la explosión de la calle de Toledo, dictaminando que este sujeto es fácilmente sugestible.

Granada

Las fiestas del Corpus

Granada 25.—La animación con motivo de las próximas fiestas del Corpus, es extraordinaria. Han llegado varias bandas militares. Continúa la afluencia de forasteros. Sobre la población evolucionan varios aeroplanos.

Dictamen forense

Barcelona 25.—Los médicos forenses han estado reconociendo a Vicente Sales, encartado en la explosión de la calle de Toledo, dictaminando que este sujeto es fácilmente sugestible.

Llegada de Sarah Bernard

Barcelona 25.—Esta mañana, en el exprés, llegó Sarah Bernard, procedente de Madrid. En el apeadero de Gracia fué recibida por numerosas comisiones de los centros culturales de la Ciudad Condal. La ilustre trágica descendió del vagón en una silla de manos. Una comisión de concejales le hizo entrega de un magnífico ramo de flores. La Junta de la Asociación de Actores le entregó también un ramo de flores con cintas de los colores de las banderas francesa y catalana. Se dieron vivas a la artista amiga de España. Desde la estación se dirigió al Mejestic Hotel, donde representará «Daniel».

Llegada de un general inglés

Barcelona 25.—Procedente de Madrid ha llegado el general inglés Hilder, el cual fué recibido por el cónsul y personalidades de la colonia inglesa.

La procesión del Corpus

Barcelona 25.—El obispo señor Guilmart ha dispuesto que los fieles se abstengan de vitorear al Santísimo en la procesión del Corpus.

Dictamen forense

Barcelona 25.—Los médicos forenses han estado reconociendo a Vicente Sales, encartado en la explosión de la calle de Toledo, dictaminando que este sujeto es fácilmente sugestible.

Granada

Las fiestas del Corpus

Granada 25.—La animación con motivo de las próximas fiestas del Corpus, es extraordinaria. Han llegado varias bandas militares. Continúa la afluencia de forasteros. Sobre la población evolucionan varios aeroplanos.

Dictamen forense

Barcelona 25.—Los médicos forenses han estado reconociendo a Vicente Sales, encartado en la explosión de la calle de Toledo, dictaminando que este sujeto es fácilmente sugestible.

Llegada de Sarah Bernard

Barcelona 25.—Esta mañana, en el exprés, llegó Sarah Bernard, procedente de Madrid. En el apeadero de Gracia fué recibida por numerosas comisiones de los centros culturales de la Ciudad Condal. La ilustre trágica descendió del vagón en una silla de manos. Una comisión de concejales le hizo entrega de un magnífico ramo de flores. La Junta de la Asociación de Actores le entregó también un ramo de flores con cintas de los colores de las banderas francesa y catalana. Se dieron vivas a la artista amiga de España. Desde la estación se dirigió al Mejestic Hotel, donde representará «Daniel».

Llegada de un general inglés

Barcelona 25.—Procedente de Madrid

Edición de la mañana

Cámara oficial de Comercio e Industria de Córdoba

Sesión del día 24 de Mayo de 1921

A las nueve y media de la noche y bajo la presidencia de don Manuel Rodríguez Manso, celebró sesión la Cámara oficial de Comercio e Industria de Córdoba, concurriendo los vocales señores Manso Yañer, Salinas Diéguez (don Mariano), Ruiz de Castañeda, Pozo Yusta, Fernández Vergara, Padilla Cobo, López Alvear, García y García, Alba Pulido y el secretario señor Ramírez.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el presidente dió la más efectiva bienvenida al nuevo vocal don Luis R. de Castañeda, que en representación de la casa Sotomayor venía a colaborar en los trabajos de la Cámara.

El señor Ruiz de Castañeda agradeció a la presidencia las frases de afecto dirigidas, prometiendo contribuir con su concurso desinteresado y leal a las tareas de la Cámara de Comercio, entidad a la que siempre había mirado con extraordinario afecto y simpatía.

A continuación se acordó designar la fecha del domingo próximo, día 29, para celebrar el examen de muestras y calificación de los aceites presentados a la 21 Exposición Regional de dicho producto, conviniéndose en que el orden de adjudicación de premios fuese el siguiente:

Primero.—Premio de S. M. el Rey.
Segundo.—Mil pesetas del premio «Carlos Carbonell».

Tercero.—Objeto de arte de la infancia doña María Isabel.

Cuarto.—250 pesetas de la Cámara de Comercio de Sevilla.

Quinto.—Objeto de arte de los infantes doña Luisa y don Carlos.

Sexto.—Idem del gobernador que fué de esta provincia, don Julio Blasco Peñales.

Séptimo.—Idem del Ayuntamiento de Puente Genil.

Octavo.—Idem del Círculo Unión Mercantil de Córdoba.

Noveno.—Idem del diputado a Cortes, excelentísimo señor don José Sánchez Guerra.

Décimo.—Idem de don Eugenio Barroso.

Once.—Idem de don Florentino Sotomayor.

Duodécimo.—Idem de don Manuel Enriquez Barrios.

Décimo tercero.—Idem del senador don Rafael Conde Jiménez.

Décimo cuarto.—Idem de la Cámara Agrícola de Córdoba.

Décimo quinto.—Idem del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

Después se examinaron y quedaron aprobadas las cuentas generales de la Cámara pertenecientes al ejercicio anterior, para su remisión a la Dirección general de Comercio.

A continuación el señor Rodríguez Manso dió cuenta a la Cámara de las gestiones realizadas cerca del ministro de Fomento, relativas a la exportación de aceites, así como de la entrevista que últimamente había celebrado en Sevilla con el señor Cierva, y en la que éste se mostró propicio a conceder la libre exportación de dicho producto, a condición de que los productores y fabricantes le garantizasen el abasto nacional al precio normal.

La Cámara, considerando las insuperables dificultades que supone el poner de acuerdo para este fin los diversos elementos productores, así como poder competir en los mercados extranjeros, dados los precios que en éstos tienen los aceites, convino en manifestar nuevamente al ministro, que el problema de los aceites, si se quiere salvar de la ruina a la agricultura andaluza, no tiene más solución que conceder la libre exportación de dicho producto, en la confianza de que hay existencias sobradísimas para el abastecimiento nacional; y respecto al precio, era criterio de la Cámara, que de alterarse sería transitoriamente, por la razón ante expuesta de que los mercados, unos se han perdido totalmente y en otros sería imposible la competencia.

También agregó el señor Rodríguez Manso, que habiendo solicitado del ministro de Fomento la modificación de lo últimamente legislado sobre facturaciones y endosos de talones, puesto que se oponía a lo dispuesto en el vigente Código de Comercio, el señor La Cierva, reconociendo la justicia de la petición, le dirigió una carta, de la cual se dió lectura, en la que le manifestaba que con fecha 9 del actual dictaba una Real orden derogando todo lo dictado últimamente sobre endosos de talones, y restableciendo en su integridad lo dispuesto en el Código de Comercio.

La Cámara vió con extraordinaria complacencia la gestión de su presidente en este asunto, conviniendo en expresar de oficio al señor La Cierva el reconocimiento de la entidad.

El señor Rodríguez Manso expuso después a la Cámara el hecho de que los organizadores del banquete con que

se obsequió a S. M. el Rey el pasado lunes no hubieran invitado a la Cámara de Comercio a tomar parte en dicho acto, como era lógico esperar dada la augusta persona agasajada y la presencia del ministro de Fomento, jefe superior de las Cámaras.

Agregó que al volver de Sevilla de entrevistarse con el señor La Cierva, y en el deseo de contribuir al esplendor del acto que se trataba de realizar, con siguió por mediación de una distinguida personalidad cordobesa, amiga suya, una tarjeta de pago para tomar parte como comensal en dicho banquete, y quedando desagradablemente sorprendido al notificársele la misma tarde del lunes que no podía asistir al acto, porque su puesto había sido preciso disponer de él.

El señor Rodríguez manifestó a la Cámara que exponía estos hechos, no por lo que pudieran afectar a su persona, sino a la entidad Cámara de Comercio, de la que era presidente.

Los reunidos consideraron que se había cometido una grave desatención con la Cámara por parte de los organizadores, lamentando aún más el hecho posterior de la sustitución del puesto otorgado al presidente de esta entidad, conviniendo en expresarlo así de oficio al alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento, como organizador de dicho homenaje.

Con ello se dió por terminado el acto.

La primera noche de Feria

El tiempo desabrido que disfrutamos, está quitando mucho de la animación y vistocidad corrientes en la Feria.

Anoche el aspecto del paseo de la Victoria, era bastante triste. Esa lluvia menuda e irritante, el cielo hosco y el ambiente frío como si estuviéramos en el mes de marzo, no era lo más propio para que el buen pueblo se dispusiera a derrochar la alegría y el buen humor que estuvo acaparado para estos días; por su parte los «tios» de los puestos y los que dan voces a la puerta de las barracas, donde se encierra, ora la mujer que pesa más kilos en el mundo, era el fenómeno niño que tiene dos lenguas y una porción de patas, ora la señorita que está sin comer a dos metros bajo tierra hasta que no le bajen las subsistencias, tenían la cara mohina, como temerosos de que el negocio se les aguese del todo.

No bastaban a romper la desanimación, ni los fuegos de artificio con que nos obsequió nuestro apreciable Ayuntamiento.

El público se metió en los teatros y cafés, y a las doce de la noche el tránsito por las calles no era mucho mayor que el de otra noche cualquiera.

En la calle de Joaquín Costa se celebró la ve-bena del Corpus, reduciéndose se todo a unos paso-dobles que tocó la banda municipal; la gente, muy escasa, que concurrió, no hizo otra cosa que ver el mismo altar que, como en años anteriores, se coloca en la puerta de la Casa Consistorial, y retirarse aburrido.

En la caseta del Círculo de la Amistad se dió el baile anunciado, sin resultar todo lo lucido que se esperaba, por la poca concurrencia de señoritas, por lo desapacible del tiempo.

El programa para hoy es el siguiente: A las diez y media concierto en la caseta del Ayuntamiento por el Real Centro Filarmónico; de diez a doce, exposición de fotografías.

Y por la tarde a las cuatro, corrida de toros de la ganadería de Miura, en que alternarán Saleri, Camará y Félix Merino; a las seis procesión del Santísimo Corpus Christi, que saliendo de la Catedral recorrerá el itinerario conocido.

En las casetas de la Amistad y del Club Salustiano se darán bailes por la noche.

La Mosca de Oro.—Jamones al natural y en dulce. Alfonso XIII, núms. 19 y 21. Teléfono 394

Telegrama de cortesía. El ministro de Fomento ha enviado al presidente del Círculo de la Amistad el siguiente telegrama: «Gratísimamente impresionados hermosa fiesta homenaje al Soberano, reitero mi gratitud y saludo atentamente a todos.»

UN CONCIERTO. Hoy, a las diez y media, dará un concierto en el real de la Feria, el Real Centro Filarmónico, en la caseta que tiene instalada el Ayuntamiento, con el siguiente programa: «Bocet» español número 1, de L. Serrano; «Boceto español número 2», de L. Serrano; «La Brisa», de Saint-Saens; «Tonadilla», de Granados; «El genio del agua», de Schuman; «Al partir», de Manen.



La eminente trágica Margarita Xirgu, que actúa, con gran éxito, en el Gran Teatro de esta ciudad.

ESPECTACULOS

Teatro Circo
Anoche en este popular coliseo la compañía del eminente trágico Borrás representó la admirable obra del eximio literato Guimerá, «Tierra baja».

De todos es conocida la labor que en esta obra realiza el insigne actor. Anoche estuvo realmente insuperable, emocionando vivamente al selecto auditorio con su arte único e inimitable.

El señor Ruiz Tatay estuvo asimismo perfectamente en el desempeño de su cometido.

La señorita Carmen Muñoz encarnó de manera perfecta y discreta en el papel de Marta.

Las restantes partes de la compañía, excelentes. Todos consolidaron la fama justa de actores de primera fila.

El numeroso público premió la labor de tan celebrados intérpretes con francas ovaciones, levantándose varias veces el telón al finalizar cada acto.

Para esta noche se reprisa «El Cardenal», obra en la que el señor Borrás obtiene un triunfo definitivo.

Gran Teatro
La compañía de Margarita Xirgu puso anoche en escena la obra «Rosas de Oloño», una de las más interesantes del maestro Benavente.

La gran actriz demostró en esta magnífica producción su gran temperamento artístico, desempeñando su papel con dominio y justeza absolutos.

Las restantes partes de la compañía, muy discretos, sobresaliendo el señor Muñoz, actor consumado y de gran talento artístico.

Asistió a la representación numeroso público, que hizo objeto de grandes ovaciones a la eminente Xirgu.

Para esta noche se anuncia la gran obra «Marianela», éxito creciente y único de esta consumada artista.

La Mosca de Oro.—Dulces finos.—Triviño Alfonso XIII, núms. 19 y 21. Teléfono 394

LOCALES

Ha entrado a formar parte de nuestra redacción, nuestro querido compañero en la prensa don Adolfo Torres Barrionuevo.

—Hemos recibido varios ejemplares de la interesante revista «Córdoba en Fiestas», primorosamente editados en la Tipografía Artística de Sevilla. El trabajo, de gran amenidad e interés, contiene diversas informaciones de la Feria de nuestra capital y útiles anuncios ilustrados de las principales industrias y comercios de Córdoba. La dirección de esta revista está a cargo del distinguido escritor y periodista sevillano don M. Gómez Álvarez Franco, a quien felicitamos efusivamente por el éxito obtenido.

—Para pasar las fiestas actuales al lado de su distinguida familia, llegó de Zufre (Huelva) el joven y culto médico titular de aquel pueblo, nuestro querido amigo don Angel de Pablo-Blanco y Torres.

—A Madrid marchó nuestro buen amigo y colaborador el diputado provincial don Rafael Castañón.

—Ha recibido las aguas bautismales el niño que recientemente dió a luz la distinguida señora doña Joaquina Criado Gallo, esposa de don Miguel de Alvear y Sánchez Guerra. Al neófito se le impuso el nombre de Carlos María. Fué apadrinado por los abuelos paternos don Sebastián Criado y doña Araceli Gallo.

Club Salustiano.—Hoy, día 26, se celebrará la primera verbena de este club en la caseta que han instalado varios socios en el Real de la Feria.—La comisión.

Del suicidio de ayer

Anoche, a las diez y media, falleció en el Hospital de Agudos el joven don José Conrotte Salinas, que ayer atentó contra su vida, disparándose un tiro en la sien derecha.

Al ser la noticia conocida del público, fué objeto de muchos comentarios, y por el Hospital desfilaron durante la tarde y a primera hora de la noche de ayer, numerosos amigos del desgraciado joven, para informarse de su estado. Esta tarde le será practicada la autopsia al cadáver.

Hasta ahora desconocemos el texto de las cartas que dejó escritas el suicida, dirigidas a su familia y al juez; acerca de ello guardan, tanto una como el otro, absoluta reserva.

La baja del calzado en la casa Sapena es un hecho

Para caballeros: Zapatos y botas Boxcafi indio, desde 20 pesetas.—Para señoras: Zapatos, infinidad de modelos, desde 12'50.—Para niños: Sandalias zapatos y brodequines, cuyos precios están al alcance de todas las familias.

CASA SAPENA, Conde de Cárdenas, 26

Productores de Aceite, S. A.

Capital social: 10.000.000 de pesetas

Compra-venta de aceites de oliva

Oficina: Gran Capitán, 36.—Córdoba

PEDRO LOPEZ E HIJOS BANQUEROS

Apartado núm. 7.—Teléfono, 34.—CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Carbonell y Compañía (S. en C.)

Casa Central en CÓRDOBA (Fundada en 1866)
Fábrica de refinación de aceites, último sistema. La primera en España.—Fábrica-molino de aceite fino sistema Marqués de Cabra.—Bodegas de vinos finos de Montilla y los Moriles.—Fábrica de barriles sistema Austro-Húngaro, Davello y Bühler.—Producción diaria, 35.000 kilogramos.—Almacén de maderas de Flandes, Austria y América.—Fábrica de fideos y pastas para sopa.

Compra-venta de Cereales y Legumbres

Sucursales: en Sevilla. Grandes almacenes de maderas de Flandes, Austria y América.—Fábrica de aserrar.—Acelunas.—Compra-venta de cereales.—En Melilla. Abastecedores de la Comandancia de Ingenieros.—Grandes almacenes de maderas de Flandes, Austria y América.—Fábrica de aserrar y labrar.—Aceites de oliva. Jabón. Vino. Alcohol. Harinas. Azúcar. Hierros. Cementos, etc., etc.

AQUILAR DE LA FRONTERA, CASTRO DEL RIO Y PINOS PUENTE

Grandes fábricas de aceites de orujo, Sulfato de Carbono y de Jabones

Producción diaria: 30.000 kilogramos de aceite

EBANISTERÍA «LA CORDOBESA S. A.»



GRANDES TALLERES ELECTRO-MECÁNICOS Y EXPOSICIÓN

Frente a Estación Cercadilla

ORCINAS

PLAZA COLÓN, 20

TELÉFONOS 185 Y 252

CÓRDOBA

Apreciación de la corrida de ayer

Aburridos y empapados

La primera de Feria no pudo deslizar en un ambiente más aburrido ni más soso. El Gallo, por un lado, con sus espantadas, que ya van molestando a los espectadores; el agua, por otro, que se ha empeñado en amargarnos la efímera existencia alegre y confiada de los días de Feria. Todo, en fin, se confabuló ayer contra el espectador sencillo, que desembolsó sus diez pesetas, creyendo, sin duda, que iba a estar en la plaza de toros como en la mismísima gloria.

Y el público bonachón, no encontrando frente contra quien dirigir sus furias, ya que las nubes son inviolables, se puso a discutir desafortunadamente sobre si el toro sexto debió ser lidiado o si, por el contrario, hubiera sido preferible mandarle a la dehesa.

Que sí, que no, y viceversa; que si el presidente no entiende de toros, y que si los toreros dejaron de torear al toro, por cortesía, el resultado es que nos quedamos sin toro sexto, y que las diez pesetas salieron del bolsillo íntegras y sonantes.

Pero nosotros, que estamos dispuestos en breves líneas a decir lo que diéron de sí las pesetejas, procuraremos aquilatar un poco la labor de los espadas.

Los toros de Moreno
A mí la corrida enviada ayer por don Félix Moreno me pareció aceptable, mejor que aceptable, buena. Fué una corrida bien presentada, gorda, de fino tipo y cortita de pitones. Unos toros como enviados de encargo para los toreros. No fueron un dechado de bravura los toros de don Félix, pero sí decimos que fueron buenos y manejables, y que la mayoría de ellos tuvieron bastante poder; creemos no habernos separado nada de la verdad.

El sexto no pudimos ver más que sus hechuras, ya que las nubes lo enviaron al corral cuando creímos que íbamos a ver un toro bravo, a juzgar por la suavidad con que se dejó correr por los peones.

En general, repetimos, la corrida enviada por el señor Moreno, fué digna de figurar en nuestras corridas de feria, en cuanto a presentación.

Y con respecto a bravura, sin ser un dechado de ella, cumplieron bien y fueron superiorísimos para los toreros, ya que se dejaron torear bien.

¡Bien, don Félix! Usted es un ganadero concienzudo y aficionado.

Arrojaron a la romana el siguiente peso: El primero, 278 kilos; el segundo, 270; el tercero, 254; el cuarto, 286, y el quinto, 265.

Los toreros
Rafael el Gallo estuvo ayer desastroso. Rafael, ayer, ni fué gitano, ni gracioso, ni torero, y estaba por decir que ni calvo.

Cuando se tiene el miedo que desplegó ayer el calvo, no hay manera de

Si lo que hizo ayer Saleri en sus dos toros, lo hace otro torero más rabioso, tiene que poner un especial para llevarse las palmas a Madrid. Con todo esto estuvo bien, y nosotros, que somos imparciales, no hemos de regatearle los aplausos. Ayer, Saleri, tuvo voluntad, buen deseo y ganas de hacerse aplaudir, y lo consiguió. Mató bien a sus dos toros, y la gente le tocó las palmas fuerte, y hasta pidió la oreja, que le fué concedida en su segundo. Ayer se rehabilitó algo el torero de Romanones del fracaso que tuvo la última vez que toread en Córdoba hace algún tiempo.

Y vamos con el paisano, aunque su labor fué a medias, porque no pudo matar más que un toro.

Pepe Flores también quería ayer aplausos, y los consiguió sobrados. El muchacho toró cerca a su enemigo, propinando tres verónicas de esas que levantan a la gente de los asientos.

Con la muleta también se pegó bien en cuatro ocasiones, apuntándose una par de naturales girando bien sobre los talones, y dos de pecho estilo González. Aunque no tuvo suerte al herir, porque pinchó cuatro veces en buen sitio y dió una estocada buena, la gente le aplaudió sin reservas.

En quites estuvo oportuno y bien. Yo quisiera ser más extenso, pero me dicen en la redacción que no cabe más en una línea, y me voy. Hasta la tarde, que veremos a los miras, y a Saleri, Camará y Félix Merino.

Don Paco.

EL METRO ha sido, es y será

la casa preferida por el público para hacer sus compras en Tejidos, Confecciones y Géneros de punto. Esta casa sirve bien al comprador, dándole buenos artículos a precios económicos.

EL METRO ha sido la casa que, durante las subidas, cotizó sus artículos a más bajo precio. Es la casa que, cuando se inició la baja, tuvo cerrados cinco días sus establecimientos exclusivamente para rebajar verdad de precio las existencias. Sus precios baratos llegaron y llegarán siempre seguidamente a beneficio del público.

Será siempre la casa de confianza para el comprador al contado que no gusta de hacer sus compras en las calles ni plazas y sólo en las casas que ofrecen garantía de artículos, medida y precio.

CASA CENTRAL: Mármol de Bañuelos, núm. 2

SUCURSAL: San Agustín, núm. 44

PRECIO FIJO OPERACIONES AL CONTADO



PEDRO MORALES

UNICO LEGÍTIMO

Licor exquisito — Famoso

en todo el mundo por su calidad

Pedirlo en los buenos Establecimientos

TRASLADO

En Junio próximo se trasladará al Paseo del Gran Capitán la Fábrica y Almacenes de Muebles de Lujo que la Sra. Viuda de Molina tiene establecidos en la Plaza de Colón, núm. 7, los cuales venían regidos por los Herederos de José Molina, haciéndose cargo de los mismos don Enrique Molina García, el cual ha conferido poderes amplísimos a don Rafael Molina García para llevar la dirección y administración del negocio.

VINOS MONTILLA Y MORILES
COÑACS Y AGUARDIENTES

A. PEREZ BARQUERO

Bodegas y Escritorio: Doce de Octubre
y Plaza de España (Prolongación del Gran Capitán)
CORDOBA — Teléfonos núms. 61 y 532

MANUEL CASANOVA ::: Coloniales al por mayor ::: CORDOBA

Información telefónica

De Madrid

Madrid 26 (1'30 a 5 m.)
CONGRESO

(Final de la sesión del día 25 de Mayo)
El señor Riu defiende otra enmienda al proyecto sobre el contrato de la Tabacalera.

El señor Alba continúa su discurso, preguntando al ministro de Hacienda si mantiene su criterio respecto al proyecto, para mantener él las promesas amistosas que le hizo.

El señor Argüelles:—Yo no cambio tan fácilmente de pensar.

El señor Alba:—Celebro que su señoría continúe viendo claro en este asunto.

Estima que debe celebrarse concurso para nuevo contrato, con la condición de que el Gobierno no pacte con la compañía.

El ministro de Hacienda dice que el Gobierno no ha pactado nunca con las Compañías, como hizo el señor Alba en otra ocasión.

El señor Alba:—Yo no hice tal cosa en 1916, y el señor Allendesalazar puede decirlo, que, como director de la Compañía, intervino en la formación del contrato.

Estima que el presidente del Consejo no ha debido ocuparse de este proyecto desde el Poder. Termina diciendo que el ministro de Hacienda debe aceptar la enmienda que ha presentado.

El señor Argüelles:—Yo tengo libertad para aceptar o rechazar las enmiendas cuando lo estime conveniente.

El señor Besteiro interviene, anunciando que las izquierdas votarán la enmienda del señor Riu.

En votación nominal es rechazada la enmienda por ochenta votos contra veinticuatro. También en votación nominal se acuerda prorrogar la sesión por dos horas.

Los romanistas y los albigos votaron en contra de la prórroga de la sesión.

El señor Núñez defiende una enmienda pidiendo que si el Estado se incauta de las rentas, debe aceptar el personal que hoy existe, pero sin reconocer las jubilaciones ni las categorías.

El señor Usara, por la comisión, le contesta diciendo que acepta la primera parte de la enmienda, pero que rechaza el resto.

El señor Núñez insiste en que debe ser aceptada en su totalidad.

En votación nominal es desechada la enmienda.

El señor Núñez defiende otra enmienda, y en votación nominal se desecha la disposición cuarta del proyecto.

El señor Sánchez Guerra dice: Que legado este momento tenía intención de suspender el debate, pero que no lo hace por no haber número suficiente de diputados.

El señor Alba: Lo que no debe hacerse es forzar en la forma que se viene haciendo para aprobar un proyecto.

El señor Prieto abunda en iguales manifestaciones.

Se suspende el debate y en votación nominal se aprueba el acta de Yecla.

Se levanta la sesión a las diez de la noche.

La infanta Isabel aclamada

Cuando regresaba la infanta Isabel de la inauguración de la Exposición de Arte Prehistórico, el automóvil chocó con un coche en la esquina de la plaza de Colón y frente a la puerta del palacio de los duques de Medinaceli.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias. La infanta continuó a pie por la calle de Colón, pero el público la rodeó aclamándola con entusiasmo.

Los duques de Medinaceli la ofrecieron un carruaje, que la infanta rechazó, continuando en tranvía.

La duquesa de Dato residirá en París

La duquesa de Dato marchará en breve a residir en un hotel que ha adquirido en París.

Ha renunciado a la indemnización de diez mil pesetas que le corresponden por el asesinato de su esposo, como así mismo a mostrarse parte en el proceso que se instruye.

La duquesa ha manifestado a los periodistas, que su residencia en París solo durará dos años.

Sobre el proyecto de Tabacos

Se dice que la oposición de los liberales al proyecto de ampliación del contrato con la Tabacalera, obedece a existir otra Compañía que aspira a obtener la misma concesión del Estado.

Interesantes declaraciones de Ossorio y Gallardo

Esta noche han sido conocidas en Madrid las siguientes declaraciones hechas por el exministro maurista señor Ossorio y Gallardo en San Sebastián, relativas al pleito de la jefatura del partido conservador:

Dice que eliminando a Maura como la más alta categoría política, cualquier director le parece bueno para la jefatura del partido conservador, pues no se hará otra cosa que perder el tiempo.

Añade que el noble esfuerzo para formar Gobierno que llevó al fracaso al señor Maura, fué debido a creer que trataba con hombres aptos para ocupar los puestos que se le designaran, pero se dió cuenta que estaba hablando con los mismos políticos que abominaba.

Si el señor Maura hubiera triunfado en aquel propósito, hubiese quedado prisionero, como ya lo fué en otras ocasiones, de los liberales y de los conservadores.

El señor Maura ha sido creado para llevar a cabo la revolución política, pero él se empeña en resistirse a los mandatos del destino.

Reunión de ministros
En el despacho del Congreso se reunió con los ministros el señor Sánchez Guerra.

Aunque los periodistas interrogaron a varios de los reunidos, no pudieron enterarse de lo que se trataba, porque sobre ello guardaban reserva.

Inundaciones en Madrid
Al anochecer llovió torrencialmente en Madrid, inundándose los sótanos de las casas de los barrios bajos.

En las oficinas del Banco Alemán han ocurrido nuevos desprendimientos, que han hecho precisa la intervención de los bomberos.

Declaraciones del señor Cierva
En los pasillos del Congreso, los periodistas interrogaron al señor Cierva respecto a su actitud en su proyecto de reorganización nacional.

El ministro contestó que todos se convencerían de que es necesario dar mayor impulso al trabajo nacional, que no admite espera, y darle un cauce de prosperidad.

Sé que algunos diputados, influenciados por rencillas políticas, hacen obstrucción a mi proyecto, pero se impondrá el patriotismo y todos reconocerán que es fundamental la transformación nacional, que yo espero lograrla en dos años y que nos llevará al bienestar.

Claro que, para esto, hay que gastar algunos millones, pero como quedarán en nuestro país, producirán mayores beneficios, porque se preferirá el mercado nacional.

Yo prefiero adquirir una locomotora en España, que traerla del extranjero, y para esto el Estado se encarga de igualar los precios.

Me propongo realizar una activa propaganda de mi proyecto por toda España, como ya lo he hecho en mi reciente viaje por Andalucía.

El sábado hablaré en Valladolid, seguidamente en Zafra y el próximo día 15 en Barcelona. Recorreré toda España, pero principalmente aquellos puntos a donde hice propaganda electoral.

Han de saber todos que mis proyectos no son intangibles y que aceptaré con gusto aquellas mejoras que apruebe el Parlamento para colocar a España en el rango que le corresponde.

Terminó diciendo que tiene fé en el porvenir de la Nación y que todos colaborarán en la obra de reconstitución que exigen las circunstancias.

El Rey a Barcelona
Parece que el Rey asistirá a la fiesta organizada por la colonia francesa que se ha de celebrar próximamente, en honor de los prisioneros franceses fusilados.

El domingo irá a Madrid una comisión con el propósito de invitar a S. M. a dicha fiesta.

Rumor falso
Durante todo el día han circulado rumores de que el señor Ródenas había dimitido, por discrepancias con Millán de Priego. La noticia ha sido desmentida.

Reunión de la mayoría
En la próxima semana reunirá el señor Allende a las mayorías del Congreso y Senado. Esta reunión se propone celebrarla todos los meses.

Un banquete en honor del Rey
En la embajada de los Estados Unidos se ha celebrado un banquete en honor del Rey.

El acto resultó brillantísimo.

Algunos diputados interpelarán al Gobierno sobre el discurso del Rey en Córdoba

En los pasillos del Congreso, varios diputados de la extrema izquierda anunciaron a los periodistas, que se proponen interpelar al Gobierno sobre el discurso pronunciado por el Rey en el banquete con que fué obsequiado durante su visita a Córdoba.

Agregaron que se extrañaban del silencio de la prensa madrileña, respecto a este discurso, que ha evitado que tenga trascendencia en el Salón de Sesiones con anterioridad.

En los pasillos, numerosos grupos comentaban vivamente las palabras pronunciadas por el Rey en Córdoba.

Acera del discurso del Rey en Córdoba
Hablando el señor Lerroux con los periodistas en los pasillos del Congreso, les manifestó que no se proponía hablar acerca de esta cuestión en el salón de sesiones, quizás porque los que llamamos estemos conformes con lo dicho por el Rey.

La parte permanente del Senado
Los jefes de minorías se reunieron esta tarde con el señor Sánchez de Toza para tratar de la reforma de la parte permanente de la alta Cámara.

De Provincias

Barcelona
Propaganda de Puig y Cadafalch
Barcelona a 25.—El presidente de la Mancomunidad catalana, señor Puig y Cadafalch, realizará, con motivo del período electoral, viajes de propaganda a distintos pueblos de Cataluña.

Un espléndido donativo
Barcelona 25.—El cónsul general de Francia ha hecho entrega al rector de la Universidad de una biblioteca compuesta de mil doscientos volúmenes de literatos franceses, que regala el ministro de Negocios de la nación vecina.

Varias notas
Barcelona 25.—El juez especial que entiende en la explosión de la calle de Toledo, ha ordenado la prisión de Leger Gracia, que ha estado procesado en otra ocasión por delito de incendio.

También se ha dictado auto de prisión contra un tabernero de la calle del Olmo, como complicado en un atentado de carácter social.

En los Almacenes de San Antonio, propiedad de los Sres. Carbonell y Compañía (S. en C.)

SE ALQUILAN DEPÓSITOS PARA ACEITES DE OLIVA

Para precio y condiciones, diríjense a los citados señores, calle Angel de Saavedra, 13

BODEGAS DE VINOS FINOS DE A. DIÉGUEZ

CÓRDOBA — REALEJO, 66 — TELÉFONO 312

CORDOBA EXPOSICION Y ESCRITORIOS

Alfonso XIII, 37 TELÉFONO 272

Carlos González y Hermano

Cuartos de baño CASAS EN SEVILLA, MADRID, HUELVA Y MÁLAGA

Automóviles HUPMOVIL CHANDLER

CHANDLER-CLEVELAND Entrega inmediata

SEVILLA: Gravina, 21 — MONTORO: Garage Montoroño Informarán en Córdoba, Sevilla, 5 y 7

TEJADA y GARCIA

Almacenes y Escritorio: Avenida de Cervantes, 24.—Córdoba

J. RUIZ ROMERO

HACE IMPORTANTES REBAJAS DE PRECIO EN TODOS LOS ARTICULOS Claudio Marcelo, 3 — Ventas al contado — Precio fijo



Para oler a gloria

Esencias finísimas de triple concentración. Acacia, Trébol, Opoponax, Chipre, Violeta, Pompeya, Mimosa, Nardo, Clavel, Origan, Ginebra, Patchouli, Brisas de Abril, Jacinto, Hebe, Piel de España, Gardenia, Lirio del Valle, Flores del Campo, Réve d'Amour, Coriopsis, Geraneo, Jazmin, Rosas, Mil Flores, etc., etc., 30 gramos una peseta, y la gran especialidad de esta casa: ESENCIA FLORES DE CORDOBA, perfume intenso, suave y permanente, 30 gramos dos pesetas.—Aguas de Colonia sueltas y en frascos.

Droguería Central
JUAN DURAN VELILLA ALFONSO XIII, 1 AL 7.—CÓRDOBA

Se vende un motor marca Asea, 2 HP., casi nuevo. Razón, en esta Administración.

Apertura del "Gran Bar Tolo," situado en la Plaza de San Nicolás, n.º 2 (antigua taberna de la Torre)

El dueño de este establecimiento, don Bartolomé García y García, conocido industrial de esta plaza, invita a sus numerosas amistades y al público en general a la apertura de dicho Bar, que tendrá lugar la víspera de esta próxima feria.

Automóviles

Representación de las acreditadas marcas de coches de turismo Peugeot y Best, tipo sport y de lujo, de 12, 14, 18, 25 y 90 HP. Camiones Peugeot 22 HP., carga mínima cuatro toneladas. Entrega inmediata. Para verlos y adquirir detalles, dirigirse a don Francisco Sotomayor, calle Pedro López, 31, Córdoba.

Se arriendan mantillas y mantones para estas fiestas

en el Hotel España y Francia, a precios económicos, y pueden pasar a verlos, como también avisando se sirven a domicilio.

INTERESA

Para poder decir que usted esta feria se ha divertido de primera, bébase cada día o cada hora de A. Diéguez una botella de Solera.

Gramófonos y Gramolas a plazos

Para comprar en esta forma elija lo que le guste y no lo que convenga al vendedor. Por un pequeño desembolso mensual, usted puede oír en su casa una magnífica colección de discos de la sin rival marca

La Voz de su Amo
Aparato y colección de discos, desde 15 pesetas mensuales.

La casa que más pronto recibe las últimas impresiones del «Gramofo», Pidan presupuestos y catálogos, que se facilitan gratis.

PIAZZA HERMANOS.—Sucursal Representante
C. Martínez Rücker CÓRDOBA

Claudio Marcelo, 13.—Frente a «La Campana»

Doctor R. de Villa-Zevallos y Lara
CONSULTA DE CIRUGIA Y ENFERMEDADES DEL APARATO URINARIO

Avenida de Canalejas, 29 (entrada al Paseo de la Victoria)
Horas de consulta, de 2 a 5

Aguas de Lanjarón

LAS MEJORES DE MESA EN TODAS PARTES

La Mosca de Oro.—Cervezas alemanas y del país
Alfonso XIII, núms. 19 y 21. Teléfono 394

Roses, Gómez y C.º
ALMACÉN DE HIERROS

Grandes existencias del más acreditado cemento marca ASLAN. Avenida de Canalejas, 4.—Córdoba

ENRIQUE TORRES
PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO

Para informes y detalles: Avenida de Canalejas, 7, dp.º—CÓRDOBA

Si quiere conocer un vino estupendo, pida el amantillado viejo

«Oloroso», de A. Diéguez

Sal en grano o molida Por vagones.—N. Velázquez. HOTEL SIMON De a 23

S. A. «Serraleón»

DEPÓSITO EN CÓRDOBA Avd.ª de Medina Az-Zahara. 6

CAMIONES «DAIMLER-MERCEDES» MOTORES «BENZ» A GASOLINA Y BENCINA

SUMINISTROS INDUSTRIALES LUBRIFICANTES, CORREAS, MANÓMETROS, COLLARINES CÁMARAS Y CUBIERTAS, etc.

La Mosca de Oro.—Variedad en turrones Alfonso XIII, núms. 19 y 21. Teléfono 394

IMPORTANTE

Por cambio de sistema, se vende una central eléctrica, compuesta de caldera de ocho caballos, máquina de vapor de siete caballos, dinamo de corriente continua, cuadro, etc., etcétera, en perfecto estado. También se vende una locomóvil inglesa para elevar aguas, nueve rejas de hierro de 2,12 por 1,17, para ventanas; 14 paños de verja de hierro y dos cancelas también de hierro, para dichas verjas.—Para detalles, a don Rafael Aguilar, Plazuela de Don Gómez, 2, Córdoba.

Medias, Abanicos, Bolsos, Guantes y Collares.

Enorme surtido a precios increíbles, en

CASA MÁRQUEZ

Se acaba de recibir un grandioso surtido en Peinetas adornadas, de gran moda, modelos especiales para esta casa.

La Mosca de Oro.—Salchichón y embutidos Alfonso XIII, núms. 19 y 21. Teléfono 394

MAXWELL

Este SELLO debe tener el automóvil que V. adquiera. Significa bondad en su construcción y economía en su funcionamiento. Tengo siempre coches para entregas inmediatas.

JOSÉ RUANO Y RUANO, Ingeniero.—A. de Canalejas, 38, Córdoba

Oficina General de Substituciones y Agencia de Quintas Matriculada

DIRECTOR-PROPIETARIO
JOSÉ MARÍA DE LARA
OFICINAS CENTRALES EN MADRID: Calle de Hortaleza, 75, pral.—Teléfono 5.357-M.
Esta Agencia hace operaciones para que los individuos que se encuentran sirviendo en África puedan regresar a continuar su servicio a la Península con toda clase de garantías.

El Director de esta Empresa ruega a todos los Sres. Representantes de la Provincia que hubiesen tenido alguna relación directa o indirecta con el que fué nuestro delegado, don José Jurado, se dirijan expresamente a nuestra Oficina Central de Madrid para enterarles de asuntos relacionados con la misma.

Mármoles - Obdulio Blancas

Reyes Católicos (Gran Capitán) CÓRDOBA

ALMACÉN DE MADERAS DE Baldomero Milla

Prolongación de R.º, es Católicos (a espaldas del Estuche Azucarero de Córdoba y C.º) TELÉFONO, 480.—CÓRDOBA

Maderas pino rojo, caoba, cedro, roble, satén, nogal, pino portugués, pino Castilla, tablas para entarimados, chapas nogal, roble, caoba y cedro. Con maquinarias para toda clase de elaboración de maderas.

Chocolates Fábrica de Chocolates finos

MOVIDA POR ELECTRICIDAD

Viuda de Bartolomé Borrego Castro
VILLA DEL RIO (Córdoba)

Para tomar buen chocolate es indispensable siempre exigir esta marca.
De venta en todos los establecimientos

A. CAMPOS SANCHEZ

PUENTE-GENIL

A. FINO "LA JUDEA"

Banco de Albacete

SUCURSAL DE CÓRDOBA: PASEO DEL GRAN CAPITÁN, NÚM. 12

Capital: 25.000.000 Pesetas
Fondo de reserva: 12.600.000

Este Banco realiza toda clase de operaciones de carácter bancario

CUENTAS CORRIENTES con interés desde el 3 al 4 % anual.
CUENTAS CORRIENTES con interés en toda clase de monedas extranjeras.
CAJA DE AHORROS: Imposiciones desde una peseta en adelante.

Horas de caja: mañana y tarde

GRAN TEATRO

COMPANIA DRAMÁTICA DE MARGARITA XIRGU
Primer actor, Alfonso Muñoz

Función para hoy jueves 26 de Mayo de 1921.—Segundo día de Feria
A las 9 y 3/4.—Tercera de abono.—La comedia en tres actos, Mariana.
Por la tarde a las siete se proyectará, por última vez, la película de gran actualidad. Visión de S. M. el Rey a Córdoba, completando el programa escogidas películas.

Teatro-Circo del Gran Capitán

Compañía dramática de ENRIQUE BORRÁS

Función para hoy jueves 26 de Mayo de 1921
A las nueve y media.—El hermoso drama en tres actos, El Cardenal.

Salón Ramírez

Gran Cine

Función para hoy jueves 26 de Mayo de 1921

Grandes secciones de cine y variedades desde las nueve de la noche en adelante.—Espectáculos de bonitas películas.—Grandioso éxito de la gentil bailarina MANOLITA MARCO.—Grandioso éxito de la pareja de baile LOS PALACIOS.—Éxito, éxito de la canzonetista de las regionales PAQUITA ALFONSO.
Durante la proyección selectas composiciones musicales.—Para precios, véanse las pizarras del Salón.